

## ОТЗЫВ

на автореферат Чобуловой Наргизы Мемондустовны на тему: “Формирование нравственной ответственности у подростков в семье с использованием таджикских традиций в условиях глобализации”, представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01-общая педагогика, история педагогики и образования

Данная работа посвящена одной из актуальнейших проблем современного общества, которое стоит на пороге экстренного решения вопроса воспитания подрастающего поколения.

Диссертант, изучив труды ученых и работы разных специалистов, выясняет, что понятие нравственной ответственности у подростков имеет различные грани и аспекты, что предполагает необходимость восстановления традиций воспитания национальной ответственности в семье и народе в целом.

Автор подробно останавливается на существующих проблемах и на решении вопроса воспитания в целом по республике и в народе. При этом автором осуществлена попытка отразить условия, необходимые для воспитания у подрастающего поколения нравственной ответственности.

Конечно, не стоит отрицать тот большой объем работы, который проделал автор за время исследования. Совместно с общеобразовательными школами и педагогическим коллективом, автором была внедрена и доработана модель формирования нравственной ответственности у учащихся.

В семье постоянно осуществляется процесс формирования ценностей (духовно-нравственных), в связи с чем она приобретает немаловажное значение в воспитании подростков, для которых характерна неустойчивая морально-нравственная психика, выступающая базовой основой в их личностном развитии. Важную роль играет и педагогический потенциал родителей, который определяет их личностные способности, знания и

умения, а также особенности, которыми они обладают при реализации и оптимизации процесса воспитания, морально-психологического состояния своих детей.

Автореферат соответствует содержанию текста диссертации. Автор смогла точно передать основные положения диссертационного исследования в представленном автореферате.

Опираясь на изложенный в нем материал, можно отметить умение правильно преподнести вниманию читателя основные моменты по формированию нравственной ответственности у подрастающего поколения. Кроме того, диссертант предложила методы, способствующие реализации предложенной методики.

Стоит отметить, что представленная работа сможет выступить дополнительным источником информации для педагогов и родителей в деле воспитания подрастающего поколения.

Стоит сказать, что структура изложения материала в автореферате не нарушена и соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к научным работам.

В связи с анализом автореферата и представленным в нем материалами, считаю, что автор диссертационного исследования вполне заслуживает присвоения ей искомой степени кандидата педагогических наук.

Кандидат педагогических наук, преподователь  
кафедры методики преподования предметов в  
дошкольных, начальных и средних общеобразо-  
вательных учреждениях ФГУ «РИПКПСО»  
в городе Душанбе

25.02.2025

*Г.А.*

Курбонова Г.А.

Контактная информация: 744003,  
Республика Таджикистан, город Душанбе,  
1-й пр.улицы Мирзо Турсунзаде, 8А.  
Тел: 915.27.22.21 E-mail: kurbonova-73@mail.ru

Заверяю подпись Г.Курбоновой

Начальник управления кадров и секретариата  
ФГУ «РИПКПСО» в городе Душанбе

Бахронбекова Н.

